

España, trimestre	1,25 pesetas.
Portugal, idem	300 reis.
República Argentina, año	7,60 pesetas.
PAGO ADELANTADO	

esque... de defunción, reclamos
y comunicados a precios
convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

DIRECCIÓN, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MADRID, 32, BAJO.

AÑO XX.

Ciudad Rodrigo 4 de Marzo de 1922

NÚM. 987

Humanidad

El trance más horrible de la miseria ha hecho garras en toda Rusia, particularmente en el territorio Volga, donde se ha llegado al inhumano canibalismo. Aquellos habitantes de la fértil región rusa sacian actualmente su hambre devorando, cual carnívoras fieras a sus mismos hermanos.

Todo el mundo se ha conmovido ante tan despiadada realidad frente a esta matanza de millones de niños, que son arrancados de los brazos de sus madres para sucumbir víctimas de los aguijones del hambre, de la miseria, de la total escasez.

Pero aún hace falta más que lástima, que cristiana compasión ante la tremenda inmolación, es urgente que las naciones civilizadas, que todos los hombres dejemos encender en nuestro corazón una llama de humanidad, de salvación, y acudamos a cortar la temenda responsabilidad que a todo ser acusa. Porque en momentos tan críticos, no debemos mirar ni causas y menos aún su organización política y debemos tener piedad de un pueblo que agoniza, de un gran rebaño de hombres que muere por momentos.

¡No dejemos segar estas espigas tiernas, sociedad del mañana que nos traeran la desolación!

¡No nos hagamos con la apatía y la indiferencia responsables de esta hecatombe! Porque entonces culpables somos todos, aunque haya quien se funde eo cualquier linaje de sofismas para conceptuarse excluido en la complacencia.

Si permanecemos mudos y miramos con reproche este acto de caridad o no pasamos de estereocernos y conmovernos, nuestra conciencia nos dirá: «Me danemucha lastimas los dolores ajenos, pero el oro de mi bolsillo no está pronto a remediar aquellos males». Más que hombre podríamos como ser sin entrañas, y sin derecho a llorar más en la vida, las bestias no lloran.

No es de suponer lleguemos a tal extremo; nos haremos solidarios de la bella obra emprendida por el Dr. Nansero en Francia y por Martínez Sierra en España.

La suscripción iniciada en favor de la Rusia hambrienta alcanza por día aumentos considerables se proyectan exposiciones, fiestas benéficas, actos en los que se recauden pesetas con que mitigar la crisis de hambre y sequía y llevemos socorros a una región de 35 millones de habitantes, de los cuales 19 millones están en peligro de muerte, algunos fuera de peligro porque el remedio nos les llegó a tiempo y ya es tarde.

Nuestra caritativa Mirobriga, no debe quedarse atrás en demostrar como tantas veces lo ha hecho sus sentimientos de humanidad y de altruis-

La Bandera y el Soldado

Yo soy un soldado,
que la vida siento;
y como en la vida,
(según quiso el cielo),
transcurren las horas,
mezcladas a un tiempo,
de llantos prolijos
y risas sin cuento
de grandes tristezas
y gratos consuelos
de amargas verdades
y dulces ensueños,
por no exceptuarme;
(pues mortal me creo),
yo paso la vida
llorando y riendo.

Una tarde hermosa,
del mes de Febrero
por huir tristezas,
y allegar consuelos,
salí a pasear,
y llegueme al puerto,
y subí hasta el dique,
y ante aquel aspecto
como aun vivía,
tuve como un sueño,
Fijé la mirada
en el mar inmenso;
y al ver a las olas
chocar con estruendo,
pensé que eran ayes
y que eran lamentos,
de las pobres madres
que allende el Estrecho,
se anegan en llanto,
y piden al cielo,
que mitigue en ellas
el dolor acerbo.

Pensé que eran lazos,
pensé que eran besos,
que las pobres madres,
a las olas dieron,
para que trajeran
medidas del viento,
al hijo del alma,
sus tristes recuerdos,
sus santas plegarias
si son hijos muertos,
y para los vivos
sus abrazos tiernos.

Y yo vi esas olas,
que elevan los vientos
y vienen de España,
con paso ligero,
medidas cual niños,
del ponto en el seno,
llegar a estas tierras,
deponer su aspecto,
y avanzando humildes,
besar con respeto,
la tierra bendita,
de este cementerio,

cumpliendo el encargo
con los hijos muertos;
y ante estas visiones
en mí tuvo eco,
la expresión de un vate
que así dice en verso:
¡Dios mío que so'os
se quedan los muertos!

Volví hacia las olas,
mi vista, y observo,
que estas adelantan
y siguen corriendo,
a dar a los vivos,
el abrazo estrecho
y cual alimañas
se van persiguiendo,
hasta que se estrellan
del dique en el puerto
y al caer la espuma,
después del estruendo,
parece que surgen,
las ninfas riendo,
y dicen a todos
con gran enveleso:

«Salud de las madres
de allende el Estrecho.»

Entonces mi alma,
despierta del sueño,
y exclama afligida
muy hondo sintiendo;
¡que triste es la vida
de la patria lejos!

En esto la vista
dirigi hacia el puerto;
y al ver la bandera
creí todo un sueño;
creí ver la patria
y al moverla el viento
su ondular gracioso,
que mis ojos vieron,
sentí eran caricias
creí que eran besos,
que mi patria hermosa,
me traía al puerto;
y en justo retorno
con un grande anhelo,
gravé en la bandera,
caricias y besos,
para que en España,
al volar el lienzo,
los dejé en el aire,
y los lleve el viento,
a mi patria hermosa,
a mi amado pueblo.

Y dando un adiós,
a aquel mar inmenso,
dejando mis penas,
me vine diciendo:
¡Bendita la patria,
que en este destierro
nos dá en la bandera,
amores, recuerdos!

Melilla 20 de Febrero de 1922.

S. SEVILLANO M.
Mirobrigense.

mo y esa juventud dispuesta a toda obra filantrópica, no debe olvidarse de realizar algún acto en beneficio de aquel pobre pueblo que muere y que espera....

R. MARTÍNEZ ROMERO.

SATIRAS VULGARES

Los casineros

El señorito casinero es un vago, un descreído, un tiraherencias y un idiota. Cuando yo veo a esos majaderos que se pasan la vida retrepados en los butacones de gutapercha, tendidos en los divanes o acodados sobre las mesas de los círculos de recreo, donde se rinde culto a Jorje y a Baco, cuando miro a esa legión de desamparados sin oficio, dedicados por toda profesión a hablar, y nunca bien, de todo lo hablable; a lucir el tipo encorsetado, alfenicado, perfumado y peripuesto; a tentar el albur de la fortuna en el tapete verde o a murmurar de mujeres, matrimonios y chismes, siento vergüenza y rabia: vergüenza por considerar de mi sexo a esos inútiles; rabia, por no poder abofetear a todos o someterlos al servicio doméstico, muy propio de cotillas y comadrejas.

El señorito de casino, el casinero profesional, es un bicho que no aprecia el trabajo, ni el hogar, ni a la familia, ni el honor, ni la dignidad, por razón de que nunca supo lo que es ganar honradamente el sustento, merecer el cariño y obtener el premio a un afán legítimo. El señorito casinero, huesped de faldellín, elegante de guardarropia, salió a la violeta, duende de alcoba impúdica, siervo de la bagatela y el desplante, maricula de mentidero, soplón y «chivato», me dá la sensación de una cocota disfrazada con pantalones, cubierta de bisoñé engomada y acicalada con bigotera.

Cuando, por compromiso, entro en el salón de un círculo y contemplo a esa larga serie de inaptos, ineptos y haraganes que bostezan de tedio en un rincón de la tertulia o distraen su *esplín* con sorbos de alcohol, o arrojan unas monedas a la voracidad de la raqueta o cotillean misteriosamente de enredos galantes, o discuten la labor de un torero, o critican la opinión de un político, o cambian impresiones sobre modas o discurren de trajes, peinados, bailes y diversiones, pienso sin querer, en los millares de hectáreas estériles en el agro por falta de brazos, en los sudores de tantos padres de familia agobiados por el trabajo, en la angustia de tantos niños mal nutridos, en el dolor de tantas madres famélicas, en la orfandad de tantos pueblos oscurecidos, tristes, desamparados. Y relacionando en el santo afán de todos ellos con el holgar sistemático de los señoritos casineros, imagino que, para regenerar a España, sería menester cerrar herméticamente todos esos círculos de charla, cachupinadas, piego y ocio, donde millares de hombre aptos para empuñar la azada, el martillo o la pala, viven eternamente aburridos en un quietismo letal e idiota, desperdigando el caudal que no ganaron, el tiempo que no saben medir, y los músculos que dejan atrapar. Tales son los señoritos casineros. ¿Cuándo se les vá a requerir para que rindan utilidad a la especie?

ANTONIO ESCUDERO ALVAREZ

Madrid—Febrero—1922.

Se realizan todas las existencias en papelería y librería, a precios módicos en la Imprenta de este semanario.



EL CARNAVAL

QUITANDO PREJUICIOS

"Acercas de un libro interesante"

Nuestro clásico y nombrado Carnaval ha entrado en plena decadencia, se ha acentuado en su agonía, reduciéndose únicamente a las salvajes capeas, acompañadas de sus incultas y groseras consecuencias.

Esta caterva inconsciente de gentes que ríen y goza ante unas fiestas típicas españolas, fiestas de sangre y de amargo dolor, no concibe sin ellas diversión, ni alegría; no comprenden sin cubrirse de adhesivos, porque apenas hay verdaderas máscaras, las bromas correctas de un día de Carnaval.

Sin embargo, el pueblo se divierte y se expansiona ante los restos de lo que nos queda, como desgraciado pelele que duerme todo un año para vivir como mamarracho durante tres días.

La animación ha decaído, sin duda por vernos privados de lo que más embelleció el pasado: sin Teatro, sin comparsas, sin la imprescindible murga de Trejo, sin carrozas, sin máscaras, hasta sin libertad de acción, los forasteros se han retraído y han deslucido nuestro Carnaval.

Breve será nuestra crónica, porque no se merece más esta fiesta, y porque no queremos comentar las groserías que nos llenarían más tarde de rubor y de vergüenza.

El tiempo a sido delicioso, días de toros con sol, en los que todo nuestro pueblo se ha desnudado de sus tristezas, de sus amarguras, algunos asta del hambre, se ha cubierto con un ligero antifaz y se ha olvidado de sus penas para entrar en la monserga de las carnavaladas. ¡Allá ellos!

Las capeas fueron superiores (así oímos repetir), el conocido industrial y ganadero Manuel Hernandez, nos obsequió con ganado bravo, noble y de buena presentación, todos los toros cumplieron sin que tengamos que lamentar ningún incidente propio del caso, excepto los correspondientes revolcones y un pequeño conato de ignorancia, innato en Miróbriga el último día en el desencierro, algo de vergonzosa envidia de personas menos llamadas que otra alguna a menor prueba de excitación, que no comentamos con detalles porque carecemos de datos.

En cambio los bailes, han decorado con sus bellezas las festividades carnavalescas, nuestras mujeres, lo único de valor que con orgullo poseemos han revestido de gran transcendencia y han llenado de alegría, haciéndonos pasar estos días de completa diversión y simpatía.

Los celebrados por el Casino Mirobrigense y por la sociedad «Le grant bouquet» en Las Dos Columnas, han sobresalido por su aplaudida organización y por su numerosa concurrencia de bellas señoritas.

No menos animados los que tuvieron lugar en el Teatro Nuevo, El Paraiso, y La Panera, coadyuvaron con su simpática democracia a la completa expansión de nuestra juventud.

Después... Ciudad-Rodrigo ha vuelto a la monotona de ordinario a la tristeza de siempre....

COLOMBINA

Rosario Balestra Profesora de Corte

UNICA ENSEÑANZA DE CORTE VERDAD EN CIUDAD-RODRIGO

Confeción de Modas, Cortes, Fajas y Sostenes.

Enlosado 19 CIUDAD RODRIGO.

Es un prejuicio muy generalizado el de creer que actualmente gozamos de menos salud y robustez, y alcanzamos menos años de vida que los hombres de siglos pasados, lo cual es inexacto, a pesar del poco esmero que ponemos en la conservación de nuestra especie.

Cuando visitais un criadero de animales os llama la atención el cuidado exagerado que tienen sus dueños en la elección de los reproductores. Considerando esto de tanta importancia, que en en los grandes criaderos americanos se llega a pagar por un toro semental 80 y 100.000 pesos, por un carnero 10 y 20 pesos y por un gallo hasta 1.000 y 2.000 pesos.

Todos los años se eligen los mejores ejemplares para la cria, y los que tienen algún defecto se les castra, engorda, y se les destina a la matanza.

Nosotros hacemos lo contrario: anualmente se pasa revista a los hombres que tienen veinte años; los mejores ejemplares se destinan a la matanza (vulgo guerra) y los que tienen algún defecto se les exceptúa de este tributo de sangre, dejándoles para la reproducción. Dándose el caso, durante las guerras que duran muchos años, que sean estos últimos los encargados de cuidar de que la raza no se agote.

Por si esto fuera poco, son muchos los hombres que van al matrimonio cuando sus energías orgánicas están en plena bancarrota por excesos de todo género. Lo mismo que la elección de la mujer no la preside un sentido ético con la vista fija en el porvenir de los descendientes, sino en positivos egóismos personales. Además, en la sociedad, como en la familia, todos los cuidados y atenciones son para el enfermo o el contrahecho, mientras se olvidan por completo del hombre sano y vigoroso.

Así se daba el caso, hasta hace pocos años, que los obreros estaban sometidos por completo a la autoridad de sus patronos, que en todas las explotaciones agrícolas o industriales se les mermaban los honorarios a sus operarios y les exigían el que rindiesen su trabajo, que superaba el límite de sus eurgías, hasta que la mala nutrición el agotamiento físico o lá desesperación les hacía entrar en el campo de la patología o de la delincuencia.

¡Cuánto más humano y más lógico no sería que todo el cuidado que se pone en proteger al caído que se pusiese en impedir el que se caiga!

Si cada cual cuidase de proteger, en vez de esquivar a sus subordinados, es muy probable que muchísimas sociedades de protección al desvalido se hiciesen innecesaria.

Mientras tanto, el hombre en malas condiciones de salud o de moralidad tiene libertad completa para reproducirse; a pesar de todo esto la raza humana, no sólo no ha pegenerado, sino que mejora cada día física y moralmente. Lo demuestra el hecho de que la criminalidad pasional, o por perversión moral, es muy pequeña en relación con las de otras épocas. Sólo en el campo de la política subsiste; pero esto es producido por sugestión, por inducción y por inconsciencia. Un criminal, en la vida privada, tiene pocos adeptos; un criminal, en la vida pública, arma las manos de muchos asesinos.

El motivo de que nuestra raza no degenera, a pesar de las malas condiciones en que se reproduce, esta, sobre todo, en la mujer: su vida sobria, ordenada y su equilibrio mental hacen que conserve su robustez y corrija las imperfecciones que la patología, el vicio o la criminalidad imprimió por las leyes de herencia en el germen que recibió en sus entrañas en el acto de la fecundación.

Además de este factor principalísimo, hay otros: la Higiene, cada día se come mejor, se vive en mejores condiciones higiénicas públicas y privadas y hay más facilidades para lograr los elementos necesarios para vivir.

(Continuará)

DR. X

Con especial delectación hemos leído el librito titulado "Homo-Hómini." que su autor D. Ricardo Martínez uno de los más activos concejales de Miróbriga ha tenido la amabilidad de enviarnos; en el hemos podido darnos cuenta cuán lejos están sus colegas de comprender que acaso el único problema transcendente y objetivo de la vida, esta en el sentimiento de unión. para desenvolver las posibilidades de felicidad aqui abajo.

Unir actividades sanas, unirse para hacer mejor siempre; ese debía ser el lema humano, desgraciadamente y más en el coucejo de Miróbriga, según se deduce de las páginas del interesante opúsculo, no hay asociación ni socialismo más que cuando se trata de reventar al prójimo.

UN EX-ALCALDE MIROBRIGENSE

Madrid —Marzo—1922.

152.529'46 PTAS.

Esta cantidad a sido el resultado definitivo de la Colecta del "Día de la Prensa Católica" de 1921, en todas las Diócesis de España, según los datos que acaba de publicar el Centro Ora et Labora de Sevilla. La cifra es mayor que en los cinco años anteriores.

EL BOLETIN OFICIAL ECLESIASTICO del Arzobispado de Sevilla hace honrosa mención de las Diócesis de Badajoz, Barcelona, Calahorra, Córdoba, Lugo, Oviedo, Pamplona, Tarazona, Vitoria y Zaragoza, cada una de las cuales ha aumentado su colecta sobre la del año 1920 en más de mil pesetas.

DISTRIBUCION

Descontado por varias Diócesis en concepto de gastos, 148'84.

Al dinero de San Pedro, 15.219'51.

Al Tesoro Nacional de la Buena Prensa, 30.219'69.

Distribuido por los Rvmos. Prelados entre las publicaciones católicas de su propia diócesis, 91.502,84.

Reservado (mitad en la Junta Central y mitad entre todas las diocesanas) para repetir: extender y perfeccionar la fiesta, 15.219'58.

TOTAL 152.529'46,

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA
Sanatorio Quirúrgico

Dres. Calderón y Carreño
del Instituto Rubio de Madrid.

Enfermedades venereas y sifilíticas. Análisis clínicos. Corrientes eléctricas. Rayos X.

Horas de consulta: de once a dos y de cinco a seis tarde.

Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

Notas Municipales

Leída el acta del anterior los Sres. Sevillano, Martínez y S. Pablo protestan de la sesión celebrada el sábado anterior y piden se anule por haber pasado la hora reglamentaria o sea por haber empezado a las once y no a las diez como está acordado, dando motivo para que uno de los Sres. Concejales se tuviera que retirar, puesto a votación, y como no, votan 8 concejales por que subsistan dichos acuerdos y a otro asunto.

Se acuerda dar una gratificación al Sr. Inspector del matadero por venir desempeñando este cargo interinamente.

El Sr. Luis pregunta a la presidencia si ha averiguado algo, sobre el material que ha desaparecido desde la Puerta Santiago a la del Conde, el presidente dice que nada.

Y pide la palabra un individuo escualido que no conocemos, el cual nos dicen que es un Sr. Castaño, nada menos que para pedir a quema ropa la destitución del Sr. Administrador de Consumos, por la grave falta, que dice no estaba el Administrador en su puesto, un día no sabemos cuando, que vino a abonar un recibo que, existe de dicho Sr. Castaño en la Administración de Consumos; desde el primero de Febrero *ya era hora que pasara a recogerlo*; todo lo cual apoyan los... simpáticos concejales S. José y Alaejos; los Sres. Martínez Sevillano Martín Luis y S. Pablo piden al Sr. Castaño retire la denuncia por no haber motivo para ello y después de amplia discusión se acordó formar expediente al Señor Administrador quedando nombrado para ello el Sr. Sindico.

Unos datos a la ligera sobre este asunto. Hace algunos días por lo visto han tenido una cuestión meramente particular los Sres. Castaño y Alaejos con el Sr. López Martín y a esto obedece el que estos salvadores del pueblo pidieran hoy a grandes voces la destitución del tan repetido empleado.

¿Que idea tendrán estos señores del cargo de concejal?

SE DICE

Por animosidad contra el Sr. Administrador de Consumos, se comete la vileza de llevar al Salón de sesiones, un asunto puramente particular entre el Sr. López Martín y los Sres. concejales Alaejos y Castaño, al no tener estos la valentía de abordarlo como hombres.

En el expediente en cuestión que como mampara de otras cosas, se intenta incoar contra dicho funcionario; quizá este señor según tenemos entendido, figuraran unos documentos en que existen falsedades que algún concejal puedan ocasionarle algún dolor de cabeza.

¿Se referirá esto al reparto del extrarradio y a los amillaramientos de ganados? ¡Haber si por casualidad aparece la verdad y hay quien al ir por lana saldrá trasquilado!

De todo ello que promete dar mucho juego procuraremos informarnos y tener al corriente al público con toda clase de detalles de este escandaloso asunto.

Noticias Generales

Después de pasar los Carnavales en esta ciudad, salieron para la Bañeza, D. Valentín González; para Valladolid, D. Emilio Bohigas, Director gerente de la importante fábrica de cerveza de «La Cruz Blanca»; para Salamanca, D. Paulino Dorado y esposa y la bellísima señorita, Angelita Villa; para Zamora, D. Jacinto Sánchez, D. Joaquín Sánchez, D. Alejandro Martín y D. Manuel García y para Madrid, D. Ricardo Martínez Romero.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo D. Enrique García. Reciban nuestra enhorabuena.

Mañana se celebrará un brillante baile de disfraces en el Salón de «Las Dos Columnas» organizado por la Sociedad «Le Grant Bouquet» el que promete verse muy concurrido, daremos cuenta a nuestros lectores.

Perdida: de un hilo de oro, desde el Arrabal de San Francisco a las huertas de Brocheros; la persona que lo entregue en la Imprenta de este semanario se le gratificará.

El día 8 se cumple el primer aniversario de D. Clemente Cañada. Todas las misas que se celebren en todas las parroquias de ocho a ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Ha fallecido en esta ciudad, la joven de 23 años de edad Francisca Alvarez.

Reiteramos a su familia nuestro más sentido pésame.

Sofia Rubio

Se ha establecido para bordar a mano, equipos para novias, puntos modernos a esmalte y realce.
SANTA ELENA 3, ARRABAL DE S. FRANCISCO.

ANUNCIOS

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

ENFERMEDADES DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Consulta en Salamanca, Dr. Riesco, 38.
En Ciudad Rodrigo, durante la feria de Botijas, hospedándose en la **Fonda Universal**.

SE ARIENDA:

El piso principal de la casa número 13 de la calle de la Cortina.
Para informes al repartidor de este semanario. —7—

SE VENDE:

Unas sillas de comedor, un lababo, un velador y dos camas pequeñas de hierro.
En la Imprenta de este semanario informarán.

La cuarta parte de la finca de Tejarejo con casa y demás dependencias; la 3ª. parte de unas tierras, en término de Serranos tituladas de Prao Manto; otra tierra en el Cristo de cabida cinco fanegadas; otra tierra en el paseo de las Madroñeras, de una fanega; una huerta en San Francisco, junto a la Posada de Pulido; una casa en el mismo barrio y otra en la calle de la Cortina.

Para tratar con su dueño, F. Emilio Sánchez, finca de Luján—Cuenca—Sahelices.

La casa núm. 8 de la calle de la Colada.
Para tratar con su dueña Victoria Simón, Muerte y Vida 2 Segovia

Se han recibido para el comercio de la viuda de Antonio González e Hijo un inmenso surtido en calzado de lujo para señora, caballero y niño

LA HISPANA

Sociedad Anónima de Seguros, domiciliada en MADRID, Alcalá 47.

Esta Sociedad funciona bajo la inspección del Gobierno, habiendo constituido en el Banco de España a favor de sus asegurados los depósitos máximos iniciales que marcan las Leyes, y opera en los ramos de: **Accidentes del trabajo, Vida, Incendios, Transportes y Enfermedades.**

Subdirector en esta Ciudad y supartido,

Aristóteles González Riesco.

ALMACEN DE ALPARGATAS DE Mirat y Morante

Campo del Gallo, 2. Ciudad Rodrigo

En él es donde únicamente se encontrarán las tan acreditadas alpargatas que jabrica Esteban Hernández.

Gran surtido en todas las clases de cañamo y yute, y formas de zapato y bota.

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y OPTICA

DE

Miguel Hernández

PLAZA MAYOR 11 CIUDAD RODRIGO

Construcción y reforma de toda clase de alhajas, inmenso surtido en objetos para regalos.

Se compra oro, plata y piedras preciosas.

RELOJES DE PARED, PULSERA Y BOLSILLO.

Taller de Composturas
PRECIOS ECONÓMICOS

Apolonia Vidriales

HA ESTABLECIDO SU TALLER DE MODISTA Y ESCUELA DE CORTE EN EL CAMPO DE CARNICEROS NÚMERO 4.
Se hacen confecciones y reformas a precios muy económicos y los honorarios por enseñar le corte sumamente módicos.

Se confecciona ropa echura sastré para señora.
CAMPO DE CARNICEROS 4 C. RODRIGO

DON EUSEBIO CAMAZON

A los enfermos de los ojos
MEDICO-OCULISTA

Pone en conocimiento de los enfermos de los ojos que permanece en Ciudad Rodrigo desde el 15 de Agosto hasta el 5 de Septiembre hospedándose en la *Fonda de Salgado*

COMERCIO DE TEJIDOS

DE

Tomás Vidriales

Plaza de Béjar núm. 1.

Ciudad Rodrigo

Comercio de Tejidos
DE

Calixto Ballesteros

Enlosado 17 junto a la Droguería de Camisón

Por poco dinero comprareis Cortes de Trajes, Giletín y pellizas para Coballero, así como Paños para abrigos, Lanas y Pañetes de vestidos para señora. También encontrareis variado surtido en mantas de cama y viaje; tapabocas, bufandas, toquillas y género de punto. Precioso surtido en ropa blanca para señora y niñas, faldones y gorras de acristianar. Hay faldas bajas bordadas preciosos colores a 5 pesetas; sombreros, gorras, corbátas y cuellos.

No confundirse Enlosado 17 junto a la Droguería de Camisón.

Fábrica de Alpargatas y de Calzado con piso de Goma

Macrina Prats

Plaza Mayor Núm. 1

Ciudad Rodrigo

Un despertador
 PHONOS
 Hija de Vasconcellos
 Dámaso Ledesma 5 7 y 9
 Le garantiza mejor que ningún otro el despertar a la hora que quiera. El más moderno. El mejor. (Su sonido imita el ruido de un auto). De venta: Relojería

El Precio Fijo
ANGEL ROSELLO PLA

Para la presente temporada se han recibido en este acreditado establecimiento, las últimas novedades en tejidos de todas clases

CORTES DE VESTIDOS

Surtido completo en ropa blanca y equipos para novia.

Gran variación en Camisas para caballero, inmenso surtido en Cuellos, Puños y Corbatas.

- Grandes existencias de Géneros de Punto.
- Sombreros, Gorras, y Fantasías para niño.
- Paraguas, Sombrillas y Bastones.
- Depósito de Corsés.— Ultimos modelos.
- Depósito de Gramófonos marca «Odeon».
- Depósito de Discos «Odeon» y «Fonotipia».
- Depósito de las Agujas marca «Umus».
- Escopetas de caza y Pistolas automáticas.
- Calzados de lujo para señoras.
- Calzados de lujo para caballeros
- Calzados de lujo para niños.

Plaza de Béjar, 9 PRECIO FIJO Ciudad Rodrigo

La Catalana

Compañía de Seguros a Prima Fija, Contra incendios;
 El Rayo las Explosiones del Gas y de las Máquinas de Vapor.
 DOMICILIADA EN BARCELONA
 Agente provincial y para esta Ciudad

D. Jacinto Sánchez

RUA DEL SOL 16
 CIUDAD RODRIGO

Muy interesante al público

¿Queréis usar buenos jabones? Pedid en los comercios, los de esta fabrica y rechazad todos los que os ofrezcan si no llevan la marca de la misma. Estos jabones son completamente puros, y no perjudican a las ropas por estar elaborados única y exclusivamente con aceite de oliva y sosa cáustica.

Fabricación especial de jabones, blancos, blanco pinta y pinta Castilla. Venta desde 5 75 kilos en adelante y bonificaciones desde 50 kilos.

FABRICA DE JABONES
EL CARMEN

Despacho permanente de lejía, un cubo 0'10 cts.

Juan Francisco López

CAMPO DE CARNICEROS, 28, CIUDAD RODRIGO.

Manuel Martín Cascón

ABOGADO-PROCURADOR EN EJERCICIO

Madrid, 30, rr.1.

Teléfono núm. 50.

Reclamaciones a las Compañías de Ferrocarriles por Avería, Rehusas, Sustracciones, etc., etc.

A partir del día 1.º de Julio se hacen abonos mensuales a cuantos industriales lo soliciten, para la detasa de talones, bien entendidos que aquellos que fueren abonados disfrutaran de una tarifa especial económica en las reclamaciones que me encomienden.

Horas de despacho. (Mañana de 9 a 12
Tarde de 3 a 6

CIUDAD RODRIGO.